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Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Σ. Μπίζιου, για τα 
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η ίδρυση και λειτουργία κάθε μονάδας υδατοκαλλιέργειας εντατικής και ημιεντατικής 
μορφής πραγματοποιείται σύμφωνα με τον ν. 4282/2014 «Ανάπτυξη υδατοκαλλιεργειών 
και άλλες διατάξεις» (Α΄182), όπως ισχύει, με τον οποίο καθορίζονται όλοι οι σχετικοί 
κανόνες και διαδικασίες. Η αρμοδιότητα έκδοσης απόφασης προέγκρισης μίσθωσης 
θαλάσσιας έκτασης και η χορήγηση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας μονάδων 
υδατοκαλλιέργειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του ανωτέρω νόμου, ανήκει στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση.  
Επιπλέον, οι μονάδες υδατοκαλλιέργειας υπόκεινται σε διαδικασία περιβαλλοντικής 
αδειοδότησης σύμφωνα με τον ν. 4014/2011 (Α΄ 209), έτσι ώστε να προστατεύεται το 
περιβάλλον όπου αυτές δραστηριοποιούνται. 
 
Ειδικότερα για τη μυδοκαλλιέργεια σημειώνεται ότι, αυτή αποτελεί μια δραστηριότητα 
που ασκείται για πολλά χρόνια στη χώρα μας και όπως έχει διαπιστωθεί από πολλές 
μελέτες δεν προκαλεί ιδιαίτερα σημαντικές επιπτώσεις στο υδάτινο περιβάλλον, 
λαμβανομένου υπόψη ότι στα μύδια δεν χορηγείται τροφή. Αντίθετα, τα μύδια δρουν σαν 
φυσικά φίλτρα για ρυπαντές όπως βαρέα μέταλλα κ.λπ.  
 
Σχετικά με τη συμβατότητα της μυδοκαλλιέργειας με τις ήδη υφιστάμενες 
επιχειρηματικές δράσεις στην περιοχή, παρατίθενται οι κάτωθι πληροφορίες: 
α) Για κάθε παραχώρηση χρήσης θαλάσσιων υδάτινων εκτάσεων για την ίδρυση, επέκταση 
ή μετεγκατάσταση μονάδας υδατοκαλλιέργειας απαιτείται, μεταξύ άλλων, η σύμφωνη 
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γνώμη των αρμόδιων υπηρεσιών του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού (ΓΕΝ), του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού και του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 
καθώς και η γνώμη των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Τουρισμού, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στο άρθρο 17 «Συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς» του ν. 4282/2014 (Α΄ 
182). Επίσης, απαιτείται η γνώμη της αρμόδιας υπηρεσίας της οικείας Περιφέρειας 
(Υπηρεσία Αλιείας της Περιφερειακής Ενότητας), η οποία συνεκτιμά τα διαθέσιμα 
στοιχεία και λαμβάνει υπόψη τις ενδεχόμενες επιπτώσεις στην περιοχή, στα θέματα 
αρμοδιότητάς της.  
β) Με την αριθμ. 31722/4-11-2011 απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της 
Κυβερνητικής Πολιτικής στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου 
Ανάπτυξης «Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου 

Ανάπτυξης για τις υδατοκαλλιέργειες και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων αυτού» (Β΄ 2505), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, έχουν καθοριστεί 
Περιοχές Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΑΥ) κατάλληλες για ανάπτυξη 
υδατοκαλλιεργειών, μετά από σύνταξη των αναγκαίων μελετών, μεταξύ των οποίων είναι 
και η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ). Οι αιτούμενες μονάδες 
μυδοκαλλιέργειας εντάσσονται στην ΠΑΥ Β9, περιοχή με σημαντικά περιθώρια περαιτέρω 
ανάπτυξης των θαλάσσιων υδατοκαλλιεργειών.    
 
Τέλος, η αναγκαιότητα ύπαρξης χερσαίας έκτασης εγγύς των πλωτών εγκαταστάσεων 
μονάδων οστρακοκαλλιέργειας, για εγκατάσταση συνοδών χερσαίων υποδομών, 
προβλέπεται στην ανωτέρω απόφαση και ειδικότερα στα άρθρα 4 και 6 αυτής. Για την 
εξασφάλιση της δυνατότητας χρήσης συγκεκριμένης χερσαίας έκτασης, αποφαίνονται οι 
κατά περίπτωση αρμόδιες υπηρεσίες, όπως είναι η Κτηματική και η Δασική υπηρεσία και 
το ζήτημα εξετάζεται περαιτέρω κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης της 
συνολικής επένδυσης. 
 
 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 

 
 

 
           ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 

 
 
 
 
 
 
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 
    -Γραφείο κ. Υπουργού 
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2. Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 
    -Γραφείο κας Υπουργού 
3. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
    -Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Υπουργείο Τουρισμού 
    -Γραφείο κ. Υπουργού 
5. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
    -Γραφείο κ. Υπουργού 
6. Βουλευτή κα Σ. Μπίζιου 
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